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CONHECIMENTOS GERAIS

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 5.

O         Drama         da         Caneta         Azul

Primeira         aula         de         Língua         Portuguesa         do         ano.         Expectativa
de         reencontro,         novidades         e         uma         pitada         de         preguiça
pós-férias.         Mal         sabia         eu         que         a         professora         iria         logo         de
cara         nos         presentear         com         um         desafio:         escrever         uma
redação         sobre         as         férias.         Mas         até         aí,         tudo         bem.         O         que
realmente         nos         pegou         de         surpresa         foi         o         detalhe
anunciado         com         firmeza:         a         redação         deveria         ser         feita         de
caneta.         Isso         mesmo,         caneta!

De         repente,         o         sonho         das         séries         passadas,         aquele         em
que         nos         libertávamos         do         lápis,         virou         realidade.         Mas         será
que         era         bem         isso         o         que         queríamos?         Passamos         anos
achando         que         lápis         era         coisa         de         criança.         Aquele
apetrecho         que         nos         acompanhava         com         sua         borracha
sempre         pronta         para         apagar         qualquer         erro         era,         de         fato,
infantil         demais         para         o         nosso         novo         status         de         "alunos         mais
velhos".         Só         que         agora,         com         a         caneta,         não         havia         mais
volta         atrás.         Pensando         bem,         qualquer         erro         seria
eternizado         no         papel,         e         a         sensação         de         liberdade         dava
lugar         a         um         leve         medo.

E         então,         enquanto         a         caneta         azul         começava         a         deslizar
pelo         papel         e         os         relatos         das         férias         surgiam         meio
hesitantes,         todos         torcíamos         para         que         a         professora         se
desse         por         satisfeita         com         essa         pequena         "tortura".         Porque,
sinceramente,         a         última         coisa         que         queríamos         era         que         ela
tivesse         mais         ideias...         Vai         que         a         próxima         exigência         fosse
de         verdade,         e         não         só         uma         brincadeira         com         caneta?
Melhor         não         arriscar.

Autor         Desconhecido.

https://www.000dlx.com.br/cronicas-curtas-para-escola-o-drama-da-can

eta-azul.PDF

Questão 01
Analise         o         trecho         que         segue:

Aquele         apetrecho         que         nos         acompanhava         com         sua
borracha         sempre         pronta         para         apagar         qualquer         erro         era,
de         fato,         infantil         demais         para         o         nosso         novo         status         de
"alunos         mais         velhos".

A         oração         "que         nos         acompanhava         com         sua         borracha
sempre         pronta         para         apagar         qualquer         erro"         é         classificada
como:

(A) Oração         Subordinada         Substantiva         Objetiva         Direta.

(B) Oração         Coordenada         Sindética         Explicativa.

(C) Oração         Subordinada         Adjetiva         Restritiva.

(D) Oração         Subordinada         Adjetiva         Explicativa.

Questão 02
No         texto         "O         Drama         da         Caneta         Azul",         o         autor         utiliza
termos         e         expressões         para         transmitir         as         reações         dos
alunos         diante         do         desafio         de         escrever         com         caneta.
Considerando         os         conhecimentos         de         morfologia,         analise
as         funções         das         palavras         destacadas         e         assinale         a
alternativa         cuja         palavra         em         destaque         seja         um
PRONOME         RELATIVO:

(A) Porque,         sinceramente,         a         última         coisa         QUE
queríamos         era         que         ela         tivesse         mais         ideias...

(B) Mal         sabia         eu         QUE         a         professora         iria         logo         de         cara         nos
presentear         com         um         desafio:         escrever         uma         redação
sobre         as         férias.

(C) Mas         será         QUE         era         bem         isso         o         que         queríamos?

(D) Passamos         anos         achando         QUE         lápis         era         coisa         de
criança.

Questão 03
Considerando         as         regras         do         Novo         Acordo         Ortográfico
sobre         o         uso         do         hífen,         assinale         a         alternativa         correta         em
relação         à         palavra         "pós-férias"         presente         na         frase
"Expectativa         de         reencontro,         novidades         e         uma         pitada         de
preguiça         pós-férias":

(A) A         palavra         "pós-férias"         é         escrita         com         hífen         por         se
tratar         de         um         prefixo         tônicos         acentuado         graficamente
e         o         segundo         elemento         tem         vida         à         parte.

(B) A         palavra         "pós-férias"         mantém         o         hífen         devido         à         regra
que         exige         o         hífen         sempre         que         o         prefixo         "pós-"
antecede         uma         palavra         paroxítona         terminada         em
ditongo         crescente         (proparoxítona         aparente).

(C) A         palavra         "pós-férias"         é         escrita         com         hífen         por         ser
uma         palavra         composta         por         justaposição         de         dois
substantivos         independentes.

(D) A         palavra         "pós-férias"         deveria         ser         escrita         sem         hífen,
pois         o         Novo         Acordo         Ortográfico         eliminou         o         hífen         em
todas         as         formações         com         o         prefixo         "pós-".
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Questão 04
No         texto         "O         Drama         da         Caneta         Azul",         o         autor         relata         a
experiência         dos         alunos         ao         serem         desafiados         pela
professora         de         Língua         Portuguesa         a         escrever         uma
redação         sobre         as         férias         utilizando         uma         caneta,         e         não         o
lápis.         Com         base         nas         informações         do         texto,         analise         as
afirmativas         a         seguir:

I.O         uso         da         caneta         representa         um         símbolo         de         maturidade
para         os         alunos,         que         enxergam         o         lápis         como         algo         infantil.

II.O         desafio         proposto         pela         professora         foi         bem         aceito
pelos         alunos,         que         demonstraram         segurança         ao         usar         a
caneta         para         redigir         seus         textos.

III.O         texto         revela         uma         dualidade         nos         sentimentos         dos
alunos,         que,         embora         se         sintam         "mais         velhos",         têm         receio
de         cometer         erros         irreversíveis         no         papel.

IV.Os         alunos         veem         o         uso         da         caneta         como         um         ato
libertador,         sentindo-se         confortáveis         com         a         possibilidade
de         não         haver         mais         necessidade         de         borracha.

Está         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) Apenas         as         afirmativas         I,         III         e         IV         estão         corretas.

(B) Apenas         as         afirmativas         II         e         IV         estão         corretas.

(C) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e         III         estão         corretas.

(D) Apenas         as         afirmativas         I         e         III         estão         corretas.

Questão 05
Considerando         as         regras         de         acentuação         gráfica         de
acordo         com         o         Novo         Acordo         Ortográfico         da         Língua
Portuguesa,         assinale         a         alternativa         correta         em         relação         à
palavra         "ideias"         presente         na         frase         "Porque,
sinceramente,         a         última         coisa         que         queríamos         era         que         ela
tivesse         mais         ideias...":

(A) A         palavra         "ideias"         perdeu         o         acento         no         "e"         devido         ao
Novo         Acordo         Ortográfico,         que         eliminou         os         acentos         de
todas         as         palavras         terminadas         em         ditongo.

(B) Não         se         acentuam         graficamente         as         palavras
paroxítonas         que         apresentam,         na         sílaba         tónica/tônica,
as         vogais         abertas         grafadas         "a",         "e",         "o"         e         ainda         "i"         ou
"u"         e         que         terminam         em         ditongo.

(C) Não         se         acentuam         graficamente         os         ditongos
representados         por         ei         e         oi         da         sílaba         tónica/tônica         das
palavras         paroxítonas.

(D) A         palavra         "ideias"         não         é         acentuada         porque         se         trata
de         uma         palavra         oxítona         terminada         em         "as".

Questão 06
Uma         indústria         de         cosméticos         precisa         produzir         uma
solução         de         perfume         e,         para         isso,         misturará         duas
substâncias:         A         e         B.         A         substância         A,         que         custa         R$0,04
por         ml,         deve         corresponder         a         60%         do         volume         total         da
solução,         enquanto         a         substância         B,         que         custa         R$0,06         por
ml,         completará         o         restante.         A         meta         é         produzir         exatamente
5         litros         de         solução.

Qual         será         o         custo         total         de         produção         dessa         solução?

(A) R$240,00.

(B) R$224,00.

(C) R$210,00.

(D) R$216,00.

Questão 07
Uma         empresa         começou         o         mês         de         30         dias         com         10.200
peças         em         estoque.         Na         primeira         quinzena,         produziu         210
peças         por         dia         e         despachou         5.400         peças         para         seu
principal         cliente.         A         partir         do         16º         dia,         a         empresa         reduziu         a
produção         para         1/3         do         valor         diário         da         primeira         quinzena.

No         penúltimo         dia         do         mês,         a         empresa         recebeu         um         pedido
urgente         desse         cliente,         exigindo         o         dobro         das         peças
enviadas         na         primeira         quinzena.         Após         verificar         o         estoque,
concluiu         que         precisaria         de         10         dias,         produzindo         210
peças         por         dia,         para         atender         totalmente         ao         pedido,
ficando         sem         peças         restantes.

Com         essas         informações,         quantas         peças         foram         perdidas
ou         danificadas         durante         o         período?

(A) 270         peças.

(B) 230         peças.

(C) 300         peças.

(D) 210         peças.

Questão 08
Em         uma         empresa,         um         colaborador         trabalha         em         turnos
que         totalizam         exatamente         720.000         segundos         no         mês.
Sabendo         que         ele         tem         um         expediente         semanal         de         5         dias
de         8         horas         cada,         calcule         quantas         horas         e         minutos         ele
trabalhou         em         média         por         dia         no         mês,         desconsiderando
variações         de         dias         nos         meses.         Assinale         a         alternativa
correta.

(A) 10         horas.

(B) 8         horas         e         45         minutos.

(C) 9         horas         e         10         minutos.

(D) 8         horas         e         15         minutos.
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Questão 09
Uma         empresa         de         engenharia         precisa         transportar         uma
quantidade         específica         de         material         em         sacos         de         areia.
Cada         saco         pesa         25         kg,         e         o         caminhão         utilizado         tem         uma
capacidade         de         carga         de         3,5         toneladas.         Considerando
que         o         peso         total         dos         sacos         de         areia         não         pode         exceder         a
capacidade         de         carga         do         caminhão         e         que         todos         os         sacos
estão         totalmente         cheios,         qual         é         a         quantidade         máxima         de
sacos         que         pode         ser         transportada         em         uma         única         viagem?

(A) 140         sacos.

(B) 135         sacos.

(C) 130         sacos.

(D) 125         sacos.

Questão 10
Um         químico         precisa         preparar         uma         solução         de
determinada         substância         para         um         experimento.         A
quantidade         da         substância         deve         ser         exata,         sendo         que
cada         litro         dessa         solução         custa         R$15,20.         Para         a         etapa
inicial         do         experimento,         serão         necessários         3,75         litros         da
solução.         Considerando         o         valor         total         necessário         para
comprar         a         quantidade         exata         da         substância         para         essa
etapa,         e         sabendo         que         o         químico         possui         um         desconto         de
10%         sobre         o         valor         total         da         compra,         qual         será         o         valor         final
gasto?

(A) R$51,30.

(B) R$53,20.

(C) R$55,00.

(D) R$47,78.

Questão 11
Itapissuma         foi         um         território         estratégico         para         a
administração         colonial         e         a         exploração         econômica         do
Brasil.         Durante         o         século         XVIII,         o         extrativismo         nos
mangues         e         a         produção         de         couro         nos         curtumes         tiveram
papel         fundamental         no         desenvolvimento         da         economia
local.         Esses         recursos         naturais         foram         amplamente
explorados         para         atender         às         demandas         da         Capitania         de
Pernambuco.         Qual         impacto         ambiental         esse         processo
causou         na         região         durante         o         período?

(A) A         expansão         de         áreas         preservadas         para         proteger         a
biodiversidade         local.

(B) A         diminuição         significativa         da         população         de         indígenas
que         habitavam         os         mangues.

(C) A         devastação         de         vastas         áreas         de         manguezais         devido
à         exploração         intensiva.

(D) O         surgimento         de         áreas         agrícolas         produtivas
substituindo         os         manguezais.

Questão 12
A         origem         do         nome         Itapissuma         é         um         tema         que         envolve
diferentes         interpretações         históricas         e         linguísticas.         Com
base         nessa         discussão         sobre         a         etimologia         e         seu         impacto
histórico,         analise         as         alternativas         a         seguir         e         assinale         a
alternativa         CORRETA.

(A) Foi         oficialmente         adotado         após         a         construção         do         Paço
de         "Tapessima"         pelos         holandeses.

(B) Refere-se         às         pedras         que         adornavam         as         igrejas
locais,         destacando         sua         ligação         com         a         religião.

(C) Sua         etimologia         foi         contestada,         sendo         hoje         traduzida
como         "pedra         de         superfície         lisa".

(D) O         termo         significa         "pedra         de         afiar"         e         foi         atribuído         pelos
franceses         durante         o         século         XVI.

Questão 13
A         Capitania         de         Itamaracá,         da         qual         Itapissuma         fazia         parte,
desempenhou         um         papel         importante         no         início         da
colonização         portuguesa.         O         território         foi         palco         de         intensas
disputas         entre         portugueses         e         franceses         pelo         controle         da
região.         Essas         disputas         culminaram         na         construção         de
feitorias         e         fortalezas         que         visavam         proteger         a         exploração
do         pau-brasil.         Como         a         presença         dessas         feitorias
influenciou         o         processo         de         ocupação         europeia         na         região?

(A) Consolidou         o         domínio         português         na         região         ao
expulsar         permanentemente         os         franceses.

(B) Facilitou         a         formação         de         alianças         duradouras         com         os
povos         indígenas         locais.

(C) Estabeleceu         uma         rede         comercial         estável         que
conectava         o         Brasil         diretamente         à         Ásia.

(D) Acelerou         o         uso         intensivo         de         mão         de         obra         indígena
para         a         exploração         do         pau-brasil.

Questão 14
O         culto         a         São         Gonçalo         de         Amarante         foi         uma         das         mais
marcantes         manifestações         culturais         de         Itapissuma.         A
devoção         ao         santo,         vinda         de         Portugal,         trouxe         consigo
práticas         religiosas         como         a         procissão         marítima,         que         se
tornou         um         evento         de         grande         relevância         para         a         identidade
local.         Em         2023,         essa         festividade         foi         reconhecida         como
patrimônio         imaterial         de         Pernambuco.         O         que         esse
reconhecimento         implica         para         a         preservação         da         cultura
local?

(A) A         proibição         da         realização         de         modificações         na
procissão         para         manter         sua         autenticidade.

(B) A         inclusão         de         Itapissuma         como         Patrimônio         da
Humanidade         pela         UNESCO.

(C) A         transformação         da         festividade         em         um         evento
exclusivamente         religioso,         sem         interferência         cultural.

(D) A         valorização         de         práticas         culturais         que         reforçam         a
identidade         local         e         a         atração         de         turismo.
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Questão 15
A         Revolução         Praieira,         ocorrida         em         Pernambuco         no
século         XIX,         também         teve         repercussões         em         Itapissuma.
Durante         o         conflito,         Itapissuma         foi         local         de         prisão         de
indivíduos         suspeitos         de         participar         da         revolta,         como         Luís
Francisco         de         Borja.         Esse         evento         reflete         a         participação         da
região         em         movimentos         de         contestação         política         da         época.
Qual         foi         o         papel         de         Itapissuma         nesse         cenário
revolucionário?

(A) Foi         um         local         estratégico         para         o         aprisionamento         de
figuras         importantes         da         Revolução         Praieira.

(B) Tornou-se         um         reduto         isolado,         sem         envolvimento
significativo         nos         eventos.

(C) Itapissuma         serviu         como         base         militar         para         os
revolucionários         em         conflito         com         o         governo.

(D) Representou         a         resistência         cultural         contra         a         influência
estrangeira         no         Brasil.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Questão 16
As         articulações         são         estruturas         essenciais         que         permitem
a         movimentação         do         corpo         em         várias         direções.         Essas
movimentações         ocorrem         ao         redor         de         um         eixo         e         de         um
plano         e         são         fundamentais         para         atividades         diárias         e
específicas,         como         caminhar,         correr,         escrever         e         muitas
outras         ações.         Assinale         a         alternativa         correta         sobre         os
tipos         de         movimentos         articulares:

(A) Flexão         é         o         movimento         que         aumenta         o         ângulo         entre
dois         ossos.

(B) Extensão         é         o         movimento         que         diminui         o         ângulo         entre
dois         ossos.

(C) Abdução         é         o         movimento         para         longe         da         linha         média
do         corpo.

(D) Rotação         é         o         movimento         de         aproximação         da         linha
média         do         corpo.

Questão 17
O         sistema         locomotor         é         um         complexo         conjunto         de
estruturas         que         permitem         a         movimentação         e         a         realização
de         diversas         atividades         físicas         no         ser         humano.         Ele         é
composto         por         ossos,         articulações,         músculos,         tendões         e
ligamentos,         que         trabalham         em         conjunto         para
proporcionar         suporte,         estabilidade         e         movimento         ao
corpo.         Sobre         o         assunto,         julgue         as         seguintes         afirmações
como         verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)As         diartroses         são         articulações         que         não         permitem
nenhum         tipo         de         movimento.

(__)As         articulações         fibrosas         possuem         uma         união         forte,
constituída         de         tecido         conjuntivo         fibroso.

(__)As         articulações         cartilaginosas         ligam         os         ossos         por
meio         de         fibrocartilagem,         cartilagem         hialina         ou         ambos.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         está         correta:

(A) F         −         V         −         F.

(B) V         −         F         −         F.

(C) V         −         F         −         V.

(D) F         −         V         −         V.

Questão 18
O         sistema         respiratório         humano         é         composto         por         várias
estruturas         que         facilitam         a         troca         de         gases         essenciais         para
a         sobrevivência.         Qual         das         seguintes         afirmações
descreve         corretamente         a         sequência         de         divisões         do
sistema         respiratório         dentro         do         pulmão?

(A) Bronquíolo         respiratório         →         Brônquio         principal         →
Brônquios         lobar         →         Brônquio         segmentar         →         Lóbulo
secundário         →         Alvéolos.

(B) Brônquio         segmentar         →         Brônquio         principal         →
Brônquios         lobar         →         Bronquíolo         respiratório         →         Ducto
alveolar         →         Saco         alveolar         →         Alvéolos.

(C) Brônquios         lobar         →         Brônquio         principal         →         Brônquio
segmentar         →         Bronquíolo         →         Bronquíolo         respiratório
→         Alvéolos.

(D) Brônquio         principal         →         Brônquios         lobar         →         Brônquio
segmentar         →         Bronquíolo         →         Bronquíolo         respiratório
→         Ducto         alveolar         →         Saco         alveolar         →         Alvéolos.
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Questão 19
Os         processos         de         inclusão         social         envolvem         a
implementação         de         políticas         públicas,         programas
comunitários         e         iniciativas         educacionais         que         abordem         as
barreiras         físicas,         sociais         e         culturais         que         impedem         a         plena
participação         de         indivíduos         e         grupos         marginalizados.
Sobre         o         assunto,         julgue         as         seguintes         afirmações         como
verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)A         atuação         da         terapia         ocupacional         em         processos
educacionais         no         Brasil         começou         somente         na         década         de
2000.

(__)A         participação         do         Brasil         na         "Conferência         Mundial         da
Educação"         na         Tailândia         em         1990         e         na         "Conferência
Mundial         sobre         Necessidades         Educacionais         Especiais:
Acesso         e         Qualidade"         em         Salamanca,         Espanha,         em         1994,
foi         fundamental         para         promover         mudanças         legislativas         no
país         em         relação         à         educação         de         pessoas         com
necessidades         especiais.

(__)A         terapia         ocupacional         desempenha         um         papel
importante         nas         equipes         de         apoio         à         inclusão         escolar,
ajudando         a         reconhecer         a         diversidade         e         a         favorecer         a
funcionalidade         dos         indivíduos         a         partir         de         suas
potencialidades.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         está         correta:

(A) V         −         V         −         V.

(B) V         −         F         −         F.

(C) F         −         V         −         V.

(D) F         −         F         −         V.

Questão 20
A         neuroanatomia         é         o         estudo         da         estrutura         e         organização
do         sistema         nervoso.         Essa         área         da         ciência         é         fundamental
para         compreender         como         os         neurônios         e         outras         células
nervosas         se         organizam         para         formar         o         cérebro,         a         medula
espinal         e         os         nervos         periféricos.         A         neuroanatomia         fornece
uma         base         essencial         para         entender         as         funções
neurológicas,         assim         como         as         patologias         que         podem
afetar         o         sistema         nervoso.         Sobre         o         assunto,         julgue         as
seguintes         afirmações         como         verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)Existem         10         segmentos         cervicais         na         medula         espinal.

(__)Cada         nervo         espinal         é         formado         por         uma         raiz         nervosa
dorsal         (sensitiva)         e         uma         raiz         nervosa         ventral         (motora).

(__)A         substância         branca         da         medula         espinal         é         organizada
em         cornos,         enquanto         a         substância         cinzenta         se         distribui
nos         funículos.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         está         correta:

(A) V         −         F         −         V.

(B) F         −         V         −         F.

(C) F         −         F         −         F.

(D) V         −         V         −         F.

Questão 21
A         cinesioterapia         é         uma         área         da         fisioterapia         que         se         dedica
ao         uso         terapêutico         do         movimento         para         tratar         disfunções
musculoesqueléticas         e         melhorar         a         funcionalidade         e
qualidade         de         vida         dos         pacientes.         Qual         das         seguintes
intervenções         é         uma         prática         comum         na         cinesioterapia
para         restaurar         a         funcionalidade         dos         pacientes?

(A) Técnicas         de         alongamento         muscular         e
mobilização/manipulação         articular.

(B) Imobilização         completa         das         articulações         afetadas.

(C) Realização         de         cirurgias         ortopédicas.

(D) Administração         de         medicamentos         anti-inflamatórios.

Questão 22
A         terapia         ocupacional         desempenha         um         papel         vital         na
promoção         da         saúde         mental,         atuando         diretamente         no
processo         de         reabilitação         psicossocial         de         indivíduos         com
transtornos         mentais.         Qual         das         seguintes         afirmações
sobre         o         papel         dos         Centros         de         Atenção         Psicossocial
(CAPS)         no         modelo         de         saúde         mental         no         Brasil         é         correta?

(A) Os         CAPS,         como         lugar         central         da         rede         assistencial,
assumem         a         função         de         organizar         a         demanda         e         a
própria         rede         de         cuidados         no         território,         como
residências         terapêuticas,         leitos         em         hospital         geral,
centros         de         convivência,         ações         de         saúde         mental         na
atenção         básica,         dentre         outros.

(B) No         novo         modelo         foi         necessário         criar         uma         rede
articulada         e         acessível         que         promovesse         o         resgate         de
cidadania         e         a         participação         efetiva         de         usuários,
famílias         e         comunidade         durante         todo         o         processo         de
cuidado.

(C) Na         Reabilitação         Psicossocial,         o         programa         de
assistência         deverá         ser         desenvolvido         nos         limites         da
estrutura         do         Centro         de         Atenção         Psicossocial         (CAPS),
atendendo         à         complexidade         das         demandas         de
inclusão         de         pessoas         estigmatizadas.

(D) O         modelo         biomédico         era         centrado         na         doença,         voltado
para         a         remissão         dos         sintomas         e         tinha         como
concepção         ideias         de         periculosidade         e         incapacidade
presumida         da         pessoa         com         transtorno         mental,         não
garantia         a         promoção         da         autonomia         e         da         cidadania.
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Questão 23
Órteses         são         dispositivos         externos         amplamente         utilizados.
Assim,         avalie         as         proposições:

I.Órteses         são         dispositivos         externos         destinados         a         corrigir
e         melhorar         a         função         do         corpo,         como         imobilizar
articulações         e         limitar         movimentos         indesejáveis;

II.As         órteses         funcionam         segundo         as         leis         básicas         da
física,         incorporando         forças,         resistências,         eixos         de         rotação
e         braços         de         momento;

III.As         órteses         são         exclusivamente         confeccionadas         com
gesso,         metal,         arame,         ferro         e         couro,         sem         o         uso         de         novos
materiais         como         termoplásticos         e         fibras.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(B) Apenas         a         proposição         I         está         correta.

(C) Apenas         as         proposições         I         e         II         estão         corretas.

(D) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

Questão 24
As         técnicas         e         os         instrumentos         de         avaliação         são
componentes         cruciais         na         prática         da         terapia         ocupacional,
pois         permitem         aos         terapeutas         compreenderem
profundamente         as         necessidades,         capacidades         e
limitações         de         seus         pacientes.         Sobre         o         assunto,         julgue         as
seguintes         afirmações         como         verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)O         uso         de         instrumentos         de         avaliação         sistematizados
favorece         a         comunicação         e         o         diálogo         entre         os
profissionais         de         saúde         envolvidos         no         tratamento,         além
de         enriquecer         a         produção         científica         na         área;

(__)A         maioria         dos         instrumentos         de         avaliação         utilizados
por         terapeutas         ocupacionais         no         Brasil         foi         desenvolvida
especificamente         para         a         terapia         ocupacional         e         não         requer
adaptações         ou         validações         adicionais;

(__)A         falta         de         sistematização         na         avaliação         pode         dificultar
a         comunicação         entre         os         profissionais         envolvidos         no
tratamento         e         comprometer         a         eficácia         das         intervenções
em         terapia         ocupacional.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         está         correta:

(A) V         −         V         −         F.

(B) V         −         F         −         V.

(C) F         −         F         −         V.

(D) F         −         V         −         F.

Questão 25
A         clínica         em         terapia         ocupacional         é         um         campo         essencial
da         saúde         que         se         concentra         em         ajudar         indivíduos         a
realizar         suas         atividades         diárias         de         maneira         eficiente         e
satisfatória.         Esta         área         da         terapia         ocupacional         visa
promover         a         saúde         e         o         bem-estar,         facilitando         a
independência         e         a         funcionalidade         em         várias         esferas         da
vida,         seja         no         lar,         no         trabalho,         na         escola         ou         na
comunidade.         Sobre         o         assunto,         julgue         as         seguintes
afirmações         como         verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)A         Medida         de         Independência         Funcional         (MIF)         avalia         a
percepção         do         paciente         ou         cuidador         sobre         o         nível         de
independência         na         realização         das         Atividades         Básicas         de
Vida         Diária         (ABVD)         e         possui         18         itens,         sendo         13
relacionados         às         atividades         e         funções         do         corpo,
mobilidade         e         locomoção,         e         5         relacionados         à
comunicação         e         conhecimento         social.

(__)Os         pacientes         das         enfermarias         de         clínica         geral         só         são
acompanhados         pelos         profissionais         da         Terapia
Ocupacional         se         estiverem         nos         leitos         integrais.

(__)A         avaliação         dos         pacientes         pelas         equipes         de         Terapia
Ocupacional         nas         enfermarias         de         clínica         geral         inclui         a
utilização         de         escalas         padronizadas         como         a         Escala         de
Sintomas         de         Edmonton         (ESAS),         a         Escala         de         Depressão
Geriátrica         de         Yesavage,         a         Escala         de         Performance
Paliativa         (PPS)         e         o         Mini         Exame         do         Estado         Mental
(MEEM).

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         está         correta:

(A) F         −         F         −         V.

(B) V         −         V         −         F.

(C) V         −         F         −         V.

(D) F         −         V         −         F.

Questão 26
A         terapia         ocupacional         é         uma         profissão         de         saúde         que         visa
promover         a         saúde         e         o         bem-estar         através         do
envolvimento         em         ocupações         significativas.         Qual         das
seguintes         intervenções         é         comumente         utilizada         por
terapeutas         ocupacionais         no         tratamento         de         pacientes         com
esclerose         múltipla?

(A) Realização         de         cirurgias         para         remover         lesões
desmielinizantes.

(B) Administração         de         medicamentos         imunossupressores.

(C) Terapia         genética         para         modificar         a         resposta
autoimune         do         corpo.

(D) Exercícios         de         força         e         resistência,         reabilitação
cognitiva         e         controle         da         fadiga         por         meio         de         programas
educativos         sobre         conservação         de         energia.
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Questão 27
A         saúde         da         criança         é         um         campo         fundamental         que         visa
garantir         o         desenvolvimento         pleno         e         saudável         desde         os
primeiros         anos         de         vida.         É         a         forma         mais         adequada         para         o
acompanhamento         do         crescimento         de         uma         criança         nos
serviços         básicos         de         saúde:

(A) O         registro         periódico         do         peso         no         Gráfico         Peso/Idade
do         Cartão         da         Criança.

(B) A         medição         da         altura         da         criança         a         cada         seis         meses.

(C) A         realização         de         exames         laboratoriais         mensais.

(D) A         avaliação         semanal         da         dieta         da         criança.

Questão 28
O         desenvolvimento         da         infância         à         adolescência         é         um
período         crucial         marcado         por         inúmeras         transformações
físicas,         cognitivas,         emocionais         e         sociais.         Durante         esse
tempo,         os         indivíduos         passam         por         marcos         importantes
que         moldam         sua         identidade         e         capacidade         funcional.
Assinale         a         alternativa         que         apresente         os         fatores         que
podem         influenciar         o         tempo         e         os         resultados         das
alterações         físicas         dos         adolescentes:

(A) Uso         de         drogas         lícitas         e         ilícitas,         composição         genética,
e         desenvolvimento         em         outras         áreas.

(B) Somente         fatores         genéticos         sem         influência         de         outros
fatores         externos.

(C) Fatores         genéticos         e         doenças         crônicas,         mas         não         o
uso         de         drogas         ou         exercício         físico.

(D) Apenas         o         exercício         antes         e         durante         a         adolescência.

Questão 29
À         medida         que         envelhecemos,         nosso         corpo         passa         por
diversas         mudanças         fisiológicas         que         afetam         o
funcionamento         de         órgãos,         tecidos         e         sistemas.         Essas
alterações         são         naturais         e         variam         de         pessoa         para         pessoa,
influenciadas         por         fatores         genéticos,         ambientais         e         estilo
de         vida.         Assim,         avalie         as         proposições:

I.Com         o         envelhecimento,         ocorre         um         aumento         da         gordura
corporal,         uma         diminuição         da         massa         muscular         magra         e
uma         mudança         no         metabolismo         do         hormônio         do
crescimento.

II.O         número         de         papilas         gustativas         diminui
significativamente         com         o         envelhecimento,         resultando         em
uma         perda         total         do         paladar.

III.O         envelhecimento         não         afeta         a         capacidade         de         ouvir
frequências         altas,         apenas         as         frequências         baixas.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(B) Apenas         a         proposição         I         está         correta.

(C) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(D) Apenas         as         proposições         I         e         III         estão         corretas.

Questão 30
A         patologia         geral         é         o         estudo         das         alterações         estruturais         e
funcionais         das         células         e         tecidos         que         sustentam         as
manifestações         de         doenças.         Qual         dos         seguintes
exemplos         ilustra         corretamente         o         processo         de
metaplasia?

(A) Substituição         do         epitélio         ciliar         brônquico         por         epitélio
escamoso         estratificado         em         fumantes         devido         à         ação
irritante         da         fumaça         do         cigarro.

(B) Morte         celular         programada         como         resultado         de         dano
celular         irreversível.

(C) Aumento         do         número         de         células         em         um         tecido         devido
à         proliferação         celular.

(D) Diminuição         do         tamanho         das         células         e         do         número         de
células         em         um         órgão.

Questão 31
Analise         o         excerto         abaixo:

O         planejamento         de         trabalho         envolve         organizar         as         ações
e         estabelecer         prioridades         para         atingir         metas.         Uma         parte
fundamental         desse         processo         é         a_________,         que         visa
assegurar         que         as         atividades         sejam         executadas         de         forma
eficiente,         evitando         desperdícios         e         melhorando         o
desempenho         geral         da         empresa.

Acesso         em:         https://sebrae.com.br

Assinale         a         alternativa         que         completa         corretamente         a
lacuna         no         texto:

(A) criação         de         processos         e         organização         das         tarefas

(B) organização         do         ambiente         de         trabalho

(C) execução         de         tarefas         de         forma         improvisada

(D) avaliação         de         desempenho

Questão 32
Conforme         o         Art.         41,         §         3º,         da         Constituição         Federal,         se         o
cargo         de         um         servidor         estável         for         extinto         ou         declarado
desnecessário,         o         servidor         ficará         em         disponibilidade         com
remuneração         proporcional         ao         tempo         de         serviço,         até         seu
adequado         aproveitamento         em         outro         cargo.         Nesse
contexto,         a         disponibilidade         significa         que         o         servidor:

I.Ficará         sem         remuneração         até         o         retorno         ao         trabalho.

II.Fará         jus         a         remuneração         proporcional         ao         tempo         de
serviço         até         o         aproveitamento         em         outro         cargo.

III.Será         obrigado         a         se         aposentar,         caso         o         cargo         seja
extinto.

IV.Poderá         ser         demitido         sem         processo         administrativo.

Sobre         as         assertivas         acima,         podemos         afirmar         que:

(A) As         assertivas         II         e         III         estão         corretas.

(B) Somente         a         assertivas         III         está         correta.

(C) As         assertivas         I         e         III         estão         corretas.

(D) Somente         a         assertivas         II         está         correta.
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Questão 33
O         Art.         41,         §         1º,         da         Constituição         Federal,         estabelece         que
o         servidor         público         estável         só         perderá         o         cargo:

(A) Apenas         por         vontade         própria.

(B) Mediante         solicitação         formal         à         administração         pública.

(C) Após         procedimento         de         avaliação         de         desempenho,
desde         que         seja         assegurada         ampla         defesa.

(D) Somente         se         cometer         atos         de         improbidade
administrativa.

Questão 34
João         é         detentor         de         mandato         eletivo         e         deseja         receber
uma         gratificação         especial         além         de         seu         subsídio.
Segundo         o         Art.         39,         §         4º,         da         Constituição         Federal,         isso         é
possível?

(A) Não,         pois         é         vedado         o         acréscimo         de         qualquer
gratificação         ao         subsídio.

(B) Sim,         desde         que         seja         autorizado         pelo         órgão
responsável.

(C) Sim,         desde         que         João         cumpra         requisitos         adicionais.

(D) Não,         a         não         ser         que         seja         estabelecido         em         lei
específica.

Questão 35
Quando         se         fala         em         planejamento         de         trabalho         e
organização,         qual         das         seguintes         opções         é         considerada
uma         prática         essencial         para         melhorar         a         produtividade         no
ambiente         de         trabalho?

(A) Focar         apenas         nas         metas         de         longo         prazo,         sem         se
preocupar         com         as         tarefas         diárias.

(B) Organizar         as         atividades         de         acordo         com         sua
prioridade         e         realizar         primeiro         as         mais         urgentes.

(C) Realizar         a         maioria         das         tarefas         de         forma         espontânea
e         sem         planejamento.

(D) Deixar         as         tarefas         menos         urgentes         para         o         final         do
mês.

Questão 36
Lucas         deseja         se         aposentar         pelo         regime         próprio         de
previdência,         mas         ouviu         que         o         tempo         de         contribuição
municipal         não         será         contabilizado.         O         que         diz         o         Art.         40,         §
9º,         sobre         a         contagem         desse         tempo?

(A) Apenas         o         tempo         de         contribuição         federal         é         válido.

(B) O         tempo         de         contribuição         municipal         será         contado         para
aposentadoria.

(C) O         tempo         de         contribuição         municipal         não         pode         ser
contado         para         fins         de         aposentadoria.

(D) O         tempo         de         contribuição         estadual         prevalece         sobre         o
municipal.

Questão 37
Júlia         é         servidora         pública         federal         e         foi         designada         para
uma         função         que         exige         alto         grau         de         responsabilidade.
Segundo         o         Art.         39,         §         1º,         qual         deve         ser         a         principal
consideração         na         definição         de         seu         vencimento?

(A) Somente         a         quantidade         de         cursos         que         possui.

(B) A         complexidade         e         responsabilidade         do         cargo.

(C) O         tempo         de         serviço         acumulado.

(D) A         satisfação         dos         superiores.

Questão 38
Leia         as         afirmações         abaixo         sobre         a         ética         no         serviço
público         e         marque         se         são         verdadeiras         ou         falsas:

(__)A         ética         no         serviço         público         é         fundamental         para
garantir         a         confiança         da         sociedade         nas         ações         do         governo
e         a         imparcialidade         nas         decisões         administrativas.

(__)A         ética         no         serviço         público         permite         que         o         servidor
público         receba         benefícios         privados         em         troca         de         favores
para         pessoas         ou         empresas.

(__)O         servidor         público         deve         atuar         com         transparência,
honestidade         e         respeito         aos         direitos         dos         cidadãos,
sempre         buscando         o         interesse         coletivo.

(__)O         Código         de         Ética         do         Servidor         Público         Federal         não
exige         que         os         servidores         mantenham         um         comportamento
ético         fora         do         expediente         de         trabalho.

Após         sua         análise,         assinale         a         alternativa         que         possui         a
sequência         correta:

(A) V         -         V         -         F         -         F.

(B) V         -         F         -         V         -         F.

(C) F         -         F         -         V         -         V.

(D) V         -         F         -         F         -         V.

Questão 39
Sobre         ética         no         serviço         público         analise         os         excertos
abaixo:

Excerto         I:O         Servido         público         pode         aceitar         presentes         de
valor         significativo,         caso         sejam         oferecidos         durante         o
desempenho         de         suas         funções.

Excerto         II:Os         servidores         públicos         não         têm         a
responsabilidade         de         garantir         a         transparência         e         a
prestação         de         contas         aos         cidadãos.

Sobre         os         excertos,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         o         excerto         I         está         correto.

(B) Os         excertos         I         e         II         estão         corretos.

(C) Apenas         o         excerto         II         está         correto.

(D) Os         excertos         I         e         II         estão         incorretos.
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Questão 40
Maria         é         agente         penitenciária         e         trabalha         sob         constante
exposição         a         riscos         físicos         e         biológicos.         De         acordo         com         o
Art.         40,         §         4º-B,         qual         é         o         regime         de         aposentadoria
especial         aplicável         ao         cargo         de         Maria?

(A) Ela         só         pode         se         aposentar         por         idade         mínima         regular.

(B) Ela         pode         ter         idade         e         tempo         de         contribuição
diferenciados,         conforme         lei         complementar.

(C) Maria         não         possui         direito         a         diferenciações         de
aposentadoria.

(D) Apenas         agentes         policiais         podem         ter         diferenciações
de         aposentadoria.
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